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Problémes de calcul donnés aux examens de recrues

EN AUTOMNE 1903
(Suite.)

|
Calcul oral
Xme Séprie.

4, Pierre a 54 ans, son fils Paul en a 19. Quelle est la différence
d’age ? — Rép. : 35 ans.

3. Rodolphe paie le quintal de marchandises 306 fr. plus 3 fr. 60
de frais divers. A combien reviennent 20 quintaux ? — Rép. : 792 fr.

2. Jacques a vendu 6 (. de (romage & 180 (r. et 4 q. & 175 fr. Quel
est le prix moyen ? — Rép. : 178 fr.

1. Un chef d’exploitation touche 2 '/, */, du bénéfice net, ce qui lui
fait 245 fr. pour cette année. Quel est le bénéfice total? — Rép. :
9800 fr.

X[[me Série.

4, Jean a récolté 38 quintaux de grandes pommes de terre et
15 quintaux de petites. Combien cela lait-il de quintaux en tout? —
Rép. : b3 quintaux.

3. Que valent 38 quintaux de pommes de terre &4 5 fr. b0? —
Rép. : 209 fr.

2. Combien faut-il de litres de lait & 15 cent. pour payer l'intérét
annuel de 450 fr. au 4 %/, * — Rép. : 120 litres.

1. Quel est le poids d’un tas de foin de 8 */, n. de long sur 1 m. de
large et 2 */, m. de haut, si 1| m*® pese *, de q. en moyenne? —
Rép. : 63 q.

XIIIwe Série,

4. Un voiturier doit 110 (r au charron et 260 fr. au marechal.
Combien cela fait-il ? — Rép. : 400 (r.

?. Que coute le voiturage de 35 quintaux a 25 cent. — Rép. :
8 fr. 75.

2. Robert achéte un cheval pour 42 piéces de 20 fr.; il paie
immédiatement les */, de cette somme et le reste au bout de 3 mois
(sans intéréts), Quel est le montant de chaque paiement? - Rép. :
735 fr. et 105 I

l. Une pierre de taille de 2 m. de long sur 1 m. de large et 80 cm.
de haut doit étre chargée sur un char. Quel est le poids de cette
charge, sachant que le dm? de pierre pese 2 '/, kg.? — Rép. : 40 q.

X/ Vme S¢pie.

4 Une marchandise pése 92 Kilogrammes avee la caisse, la mar-
chandise seule pese 75 kilogrammes. Combien pése la caisse? —
Rép. : 17 kg.

3. Maurice paye un loyer annuel de 300 fr. Combien cela fait-il
par mois ! — Rép. : 25 T,

2. 4., B. et C, se partagenl 750 kg, de pommes de terre; A. en
prend les %/, B. les !/, et C. le reste. Combien de kg. chacun a-t-il?
— Rép. : 400, 200 et 150 kg.



1. Une construction doit avoir 12,5 m. de long, 12 m. de large et
10 m. de haut, I’architecte comptant le m* 4 24 fr.; on demande
4 quelle somme se montera le devis. — Rép. : 36 J00 fr.

X Vme Série.

4. Walrer avait 185 fr.; il a d’abord dépensé 25 fr.; puisil a de
nouveau recu 30 fr. Combien a-t-il maintenant ? Rép. : 190 fr.

3. 30 hectolitres de vin reviennent & 1560 fr., y compris les frais
divers. Que cotute | hectolitre ? — Rép. : b2 [r.

2. Combien faut-il de tuiles de '/, m. de large pour encadrer une
plate-bande dont chacun des 4 c¢Otés mesure 8 '/, m.? — Rép.:
136 tuiles.

1. Gustave a placé son capital de 24 000 fr. &3 %/, "/, mais il doit
payer un impot de 3 %/, %/, sur la fortune mobiliére. Que lui reste-t-il
de ses intéréts annuels ¢ — Rép. : 810 fr.

X Viwme Serie.

1. Combien me doit-on pour 12 jours de travail & | fr. ? — Rép. :
A8 fr.

3. Gaspard gagne 5 fr. 50 en 10 heures de travail. Combien ga-
gne-t il en 32 heures ? — Rép. : 17 r. GO,

2. Martin a payé 2700 {r. pour un terrain a batir de 25 m. de long
sur 16 m. de large. A combien revient le m*? — Rép : 6 fr. 75.

I. Une lettre de change de 1600 fr. a été négociée a la banque

45 jours avant son échéance Que vaut-elle comptant? (Escompte
5%, — Rép. ¢ 1590 (1~

Calcul écrit
XIme Sepie.

4. Un négociant calecule comme suit Ie prix de revient du quintal :
1) prix d’achat 48 fr. 50, 2) douane 6 fr., 3) frais divers 3 fr, 75,
Combien cela fait-il en tout 2 — Rép. : 58 {r. 25.

3. L’année derniére, une maison de commerce a fait pour
10 215 fr. d’affaires. Combien par mois? — Rép.: 853 fr. 75.

2. B. acheéle 20,25 q. de marchandises 4 76 fr. et 6,75 q. & 92 fr. le
quintal. Quel est le prix moyen du Kkilogramme ? — Rép. : 80 cent.

1. 1275 kg. d’une certaine marchandise cotitent 357 fr y compris
les frais divers. Que gagne-t-on "/, si I'on revend le kg. & raison de
35 cent. ? — Rép. : 25 /.

XIIme Série,

4. I’année derniere, j’ai gagné 1085 fr. et cette année 1360 fr.
uelle est la diflérence ? — Rép.: 275 fr.

3 Un bucheron vend 465 fagots & 24 fr. le cent. Que retire-t-il de
cette vente ? — Rép. : 111 fr. 60.

2. On a employé, pour recouvrir un plancher, 592 planelles de
0,15 m. de long sur 0,15 m. de large. Calculez la surface de ce
plancher ? — Rép. : 13,32 m?

1. Une installation a couté 2376 fr.; aujourd’hui elle n’est plus
estimeée que 1485 {r A combien “/, se monte la moins-value par suite
de Pusure ? — Rép. : 37,5 /.

XIIIme Seprie.

4. Un terrain mesure 7260 métres carrés. On en vend 148D metres,
Combien en reste t-il ? — Rép. : 5775 m*.
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3. Quel est le poids moyen de 5 vaches qui pésent 574, 583, 602,
614 et 622 Kilogrammes ? — Rép. : 590 kg,

2. On a fait dans un champ une récolte de 2875 Kg. de pommes de
terre, dont le 12 ) est de mauvaise qualité. Quel est le poids @) des

pommes de terre de mauvaise qualité, b) des bonnes? - Rép. :
315 kg., 2530 kg.

1. Caleulez la récolte faite dans un champ de blé de 87,5 m. de
long sur 46,8 m. de large, en admettant que, sur 00 m7 on
récolte en moyenne ' q. de grain et '/, q. de paille. — Rép, : 8,19 q.,
13,65 .

X /7Vme S¢pie.

1 Un négocianl possede 9235 1., mais il doit BU68 {r. De combien
son avolr dépasse-t-il ses dettes ¢ — Rép. : 3267 [r.

3. Le prix de revient d’un quintal est ealculé comme suit : @) prix
Q’achat 36 e, 50, b) frais divers | (1, 75, Que cofitent 25 quintaux?
— Rép. : 1031 fr. 25

2, Une marchandise peése 650 ke, ¥y compris Pemballage, et la
marchandise seule pese HH0 Kg. Les frais de port et de douane se
montent & 8 fr. 80 par quintal de poids brut. A combien sélévent les
frais pour un ¢, de poids net ¢ — Rep. : 10 {r. 40,

I. Une eréance de 720 mares (100 mares — 125 fr.) échue le 16 juillet
est vendue le ter mai avee 4 9/, d'erecompte. Quelle somme recoit on
comptant en valeur suisse ? (1 /, pour 360 jours.)— Rép. : 802 fr. 50.

X Ve Sepie.

4. Frédérie gagne 375 fr. par trimestre. Combien par année? —
Rép. : 1500 fr,

o, H quintaux valent 1968 r. 75, On demande e prix d'un quintal.
— Rép. : 131 v 25,

2, Un carré de jardin de 9 ', m. de long sur5 ', m. de large doit
etre entoure de briques de ciment d'une longueur de 25 em. Que
couttent ces briques a raison de b fr. H0 le 1002 — Rép. : 6 (1. 49,

1. A, est intéressé dans une aflaire avee une mise de fonds de
To00 fr., B. avee 4H00 [r. et C. avec 3000 [r. Des 3000 (r. de hénéfice
net réalisés, on consacre le 5, & une wuvre d'utilité publique et le
reste ext partagé proportionnellement aux mises de fonds. Combien
chaque intéressé recoit-il ? — Rep. : 1425 [, 895 [ et HT0 1.

X Vime Sdpie,

4. Je vends 200 fr. un objet qui m’a couté 176 fr. 50. Quel est mon
gain? — Rép, : 23 r, 50,

3. Combien doit-on pour 365 heures de travail & 18 cent. ? — Rép.:
175 fr. 20,

2. Les frais divers renchérissent de 9,5 °/, le prix dachat d’'une
certaine quantité de matériaux se monfant & 980 {r. A combien
reviennent ces matériaux ¢ — Rép. : 1073 [r. 10,

I. Un charpentier a besoin de 12 poutres équarries ayant chacune
8,5 m. de long et dont la coupe transversale mesure 18/20 cm. Que
colitent-elles & raison de 55 (r. par m* ¢ - Rép. : 201 fr. 96.

(Communigué par A. )
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